
 

 

   

Αθήνα, 15 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

ΘΕΜΑ: «Υποστελέχωση και ανάγκη ενίσχυσης της πυροπροστασίας σε Αίγινα 

και Αγκίστρι.» 

Οι μεγάλες πυρκαγιές των τελευταίων ετών ανέδειξαν με δραματικό τρόπο τα 

προβλήματα πρόληψης και επιχειρησιακής ετοιμότητας του κρατικού μηχανισμού, 

καθώς και τις σοβαρές συνέπειες που μπορεί να έχει η ανεπαρκής στελέχωση των 

υπηρεσιών πολιτικής προστασίας. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η κατάσταση στην Αίγινα και το Αγκίστρι, δύο νησιά με 

αυξημένες ανάγκες πυροπροστασίας λόγω της σημαντικής δασικής κάλυψης, της 

μορφολογίας τους και της έντονης εποχικής αύξησης του πληθυσμού εξαιτίας του 

τουρισμού και της παραθεριστικής κατοικίας. 

Το Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Αίγινας, που έχει και την ευθύνη κάλυψης του Αγκιστρίου, 

λειτουργεί με σοβαρές ελλείψεις προσωπικού και μέσων. Σύμφωνα με δημόσιες 

τοποθετήσεις εκπροσώπων της τοπικής αυτοδιοίκησης, μέρος του προσωπικού που 

ανήκει οργανικά στο Κλιμάκιο έχει αποσπαστεί σε άλλες υπηρεσίες, γεγονός που 

δυσχεραίνει την πλήρη κάλυψη των βαρδιών και περιορίζει την επιχειρησιακή του 

δυνατότητα, ιδιαίτερα κατά την αντιπυρική περίοδο. 

Η κατάσταση αυτή δημιουργεί εύλογες ανησυχίες για την επάρκεια της πρόληψης, της 

επιτήρησης και της άμεσης επέμβασης σε περίπτωση πυρκαγιάς ή άλλου έκτακτου 

συμβάντος, ιδίως σε περιοχές με αυξημένο περιβαλλοντικό κίνδυνο και μεγάλη 

επισκεψιμότητα.  

Επισημαίνουμε ότι η προστασία της ανθρώπινης ζωής, του φυσικού περιβάλλοντος και 

των υποδομών των δύο νησιών απαιτεί επαρκή στελέχωση και ουσιαστική 

επιχειρησιακή ετοιμότητα. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι η προβλεπόμενη οργανική δύναμη και ποιος ο πραγματικός 

αριθμός υπηρετούντων στο Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Αίγινας; 
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2. Πόσοι πυροσβέστες που ανήκουν οργανικά στο Κλιμάκιο έχουν 

αποσπαστεί σε άλλες υπηρεσίες και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα 

επιστροφής τους; 

3. Ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει το Υπουργείο για την 

ενίσχυση του Κλιμακίου με προσωπικό και επιχειρησιακά μέσα;  

4. Υπάρχει σχεδιασμός για αναβάθμιση του Πυροσβεστικού Κλιμακίου 

Αίγινας σε πλήρη Πυροσβεστική Υπηρεσία; 

5. Προβλέπεται μόνιμη επιχειρησιακή ενίσχυση της πυροσβεστικής κάλυψης 

στο Αγκίστρι; 
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